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Ata da 257º Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada em dois de maio de dois mil 

e dezessete no plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal, com início 

previsto para as 13h30, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1 - Ata; 2 - Expedientes; 3 

– Projetos e Planos de trabalho do Departamento da Proteção Básica; pauta 4 – Projetos 

e Planos de trabalho do Departamento da Proteção Especial; 5 – Comissão Intersetorial 

de Monitoramento ao Plano Decenal; 06 – Comissões e 7 – Informes Gerais . A 

presidente Sra. Irmã Lidiane, abriu a reunião às 13:40, Sra. Cássia Ramos justificou 

ausência de Sidnei do Lar Mãe Maria, e na sequência foi realizada a leitura da ata da 

reunião anterior, que foi aprovada com as seguintes alterações: no trecho onde foi citado 

“alteração no cenário econômico e social de quando o Plano foi construído, inviabilizando 

a realização de algumas ações.” foi acrescentado que tal situação será analisada pela 

comissão responsável pelo acompanhamento do Plano Decenal. E no trecho em que foi 

informado sobre os computadores cedidos ao Conselho Tutelar Afonso Pena, foi 

acrescentado que além dos computadores, foram recebidos pelo Município por intermédio 

dos deputados federais Cristiane Yared e Diego Garcia, um carro “zero quilômetro”, uma 

impressora multifuncional, um refrigerador, um bebedouro e além do Conselho Tutelar 

Afonso Pena, o Conselho Tutelar Centro também recebeu itens do Kit de equipamentos, 

frutos de emendas parlamentares, conforme consta em matéria jornalística no portal da 

prefeitura de São José dos Pinhais. Após passou-se para o item 2 da pauta – Expedientes 

– Recebido o ofício n° 002/2017 da Secretária Municipal de Segurança com convite para 

o “I Encontro Municipal de Saúde Mental da Infância e Adolescência”, que aconteceu dia 

25/04/2017. Recebido o ofício n° 729/2017 da Secretária Municipal de Saúde, solicitando 

a substituição da Conselheira suplente Sra. Cintia Manzur pela servidora Sra. Josiane 

Aparecida Sutil de Oliveira. Ofício n°21/2017 do GGI – Gabinete de Gestão Integrada, 

para oficializar o encaminhamento do documento preliminar do Plano Decenal. Recebido 

o requerimento da Associação “Para Vidas Sem Drogas” para renovação do registro no 

CMDCA, no qual, foi encaminhado para Comissão de Assessoramento. Ofício n° 

862/2017 da Secretária Municipal de Educação informando a abertura das inscrições para 

os cursos do Programa de Formação pela escola 2017 até o dia 08/05/2017. Por fim, foi 

recebido o ofício n°104/2017 do CIEE/PR com entrega do relatório de atividades e Plano 

de Ação para manutenção de inscrição junto ao CMDCA que também foi encaminhado 

para Comissão de Assessoramento. Encerrado os expedientes, passou-se para pauta 3 - 

e 4 -  Projetos e Planos de trabalho do Departamento da Proteção Social Especial e 
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Básica –  A Sra. Edilene representante da Secretaria Municipal de Assistência Social, 

iniciou a apresentação do projeto de acordo com a  deliberação do CEDCA Nº 51/2016 – 

PAEF (Serviço de Proteção e Atendimento a Famílias e Indivíduos), onde foi explanado 

quanto ao público alvo, recursos, prazo de execução, prazo de adesão e prestação de 

contas. Ressaltou que Plano de Ação tem o objetivo de formalizar responsabilidades e 

compromissos, através de Termo de Adesão, no valor de R$ 7.272,00 (sete mil e 

duzentos e setenta e dois reais), decorrentes da Deliberação nº 51/2016 – CEDCA, que 

dispõe sobre o incentivo financeiro para o fortalecimento do atendimento às crianças e 

aos adolescentes vítimas de diversas formas de violência e aos autores de violência e do 

Serviço de Proteção e atendimento Especializado às Famílias e Indivíduos - PAEFI. O 

Colegiado ratificou as informações contidas na Folha de Rosto, anexo II, que é parte 

integrante do presente Plano de Ação, o mesmo foi aprovado e haverá publicação de 

resolução. Na sequência passou-se para deliberação nº 54/2016 que dispõe sobre o 

Programa “Liberdade Cidadã”, destinado prioritariamente às ações com adolescentes 

em cumprimento de medidas socioeducativas em meio aberto e suas famílias. O Termo 

de Adesão é no valor de R$ 170.183,04 (cento e setenta mil, cento e oitenta e três reais e 

quatro centavos). O Colegiado ratificou também as informações contidas na Folha de 

Rosto, anexo II, que é parte integrante do presente Plano de Ação, o mesmo foi aprovado 

e será publicada resolução.  Após passou-se para deliberação 62/2016 – da Proteção 

Social Básica, que tem como objetivo formalizar responsabilidades e compromissos, 

através de Termo de Adesão, no valor de R$ 133.960,00 (cento e trinta e três mil, 

novecentos e sessenta reais), dispondo sobre a oferta e execução de Serviço de 

Convivência e Fortalecimento de Vínculos – SCFV. O Colegiado ratificou também as 

informações contidas na Folha de Rosto, anexo II, que é parte integrante do presente 

Plano de Ação, foi aprovado e será publicada resolução. O Conselheiro Sr. Valdevino da 

Silva, solicitou mais informações quanto à capacitação e desenvolvimento dos projetos. 

Após esclarecimentos, dando sequência a apresentação, Sra. Anita Carolina Quandt – 

Psicóloga do Liberdade Cidadã, falou sobre a necessidade dos computadores e 

realização de Oficinas de Teatro, Artes Visuais e Fotografia, destinados aos adolescentes, 

de ambos os sexos, na faixa etária de 12 a 18 anos incompletos, ou jovens de 18 a 21 

anos, em cumprimento de medida socioeducativa de Liberdade Assistida e de Prestação 

de Serviços à Comunidade, aplicada pela Justiça da Infância e da Juventude. As oficinas 

podem atender até quinze adolescentes em cada turma, podendo ocorrer até três turmas 

simultaneamente, totalizando 240 horas semanais. Mencionou valores destinados aos 
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vales-transportes dos jovens, visto que já estão atreladas as medidas socioeducativas, 

viabilizando o deslocamento para participarem das oficinas. Sra. Cássia questionou se tal 

proposta está de acordo com os parâmetros do SINASE e Sra. Anita, afirma que sim, 

visto que as propostas estão em conformidade com as medidas socioeducativas. Dando 

sequência, foi apresentada a proposta de oficina de fotografia, Sr. Anita afirma que tal 

projeto foi realizado com base no convênio realizado em 2016 pelo CRAS, onde houve 

adesão dos jovens e com base nessas experiências, elaboraram os planos, ressaltando 

que as oficinas tem sido uma solicitação constante dos mesmos. Ainda, foi falado sobre o 

público alvo, caracterizado pela violação de direitos e as formas de acesso dos jovens, 

realizado via Conselho Tutelar; Ministério Público; Delegacia da Mulher e da Criança e do 

Adolescente. Ressaltou também a necessidade de fortalecimento da equipe mediante 

capacitação dos profissionais por intermédio da metodologia de trabalho do Dr.Jorge 

Broide e Dra. Emília Estivalet Broide. A Sra. Simoni – Assistente Social argumentou sobre 

o serviço de convivência realizado no CRAS, que atende no mínimo 15 e máximo 30 

crianças e adolescentes de 06 a 17 anos, conforme estipula o MDS (Ministério de 

Desenvolvimento Social), cuja proposta pedagógica é realizada através das oficinas de 

teatro, grafite, capoeira, ressaltando uma melhor adesão das crianças pela capoeira e 

contextualizou a forma em que essa temática é trabalhada com as crianças, viabilizando o 

desenvolvimento de diversas habilidades, tal como, disciplina, desenvolvimento 

psicomotor, socialização, respeito, etc... Por fim, Sra. Vanessa Wolf falou sobre o 

cronograma de execução, onde a carga horária totaliza 1062 horas, divididas em várias 

turmas, mencionou a utilização de recursos materiais, e contextualizou outros pontos do 

cronograma. Finalizada a apresentação, após considerações, o colegiado do CMDCA 

aprovou os projetos. Passou-se então para a pauta 05 – Comissão Intersetorial de 

Monitoramento ao Plano Decenal; Sra. Cássia trouxe como sugestão, a redução de 

quantidade de pessoas participando das comissões, constatando uma melhor 

organização. O Conselho discutiu a participação das secretarias na comissão e após 

discussão, o colegiado deliberou por oficiar o Gestor Municipal pedindo a indicação da 

Secretaria de Assistência, Educação, Saúde, Esporte, Cultura, GGI e CMDCA para 

compor a Comissão Intersetorial de Monitoramento ao Plano Decenal.No item 6- a 

Comissão de Capacitação realizou orçamento do CEDEPS e Ângela Mendonça, e 

indicaram interesse pela capacitação da Ângela Mendonça, visto que a carga horária é 

maior, totalizando 440 horas, porém o Conselho orientou a realizarem três orçamentos 

com carga horária semelhante e proposta bem definida, para posteriormente encaminhar 
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para aprovação. Lembrando que em caso de indicação, é necessária verificação de 

valores e comprovação de notório saber. Passou-se então para o item 07 da pauta – 

Informes gerais; Sra. Cássia informou sobre a feira de artesanato realizada do dia 

04/05/17 à 13/05/17 localizada em frente às lojas CEM no centro de São José dos Pinhas. 

Irmã Lidiane convidou para o I encontro de socieducação de São José dos Pinhais 

voltado aos adolescentes, que será realizado dia 05/05/17 no Plenário da Câmara 

Municipal. Vencida a pauta, a reunião foi encerrada e eu, Camilla Paola Schwerz, lavrei a 

presente ata que, após lida e aprovada, será assinada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


